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II. Rákóczi Ferenc.
Rákóczi . . .
Van-e magyar szív, amely fel nem dobban e szent 

név hallatára ? Van-e olyan magyar, vagy legalább 
is magyar érzelmű lakója bércövezte hazánknak, aki 
nem tud lelkesedni, mikor e nevet hallja ?

Nincs ! Nem szabad lenni!
Hogy ki volt, mi volt, azt mindenkinek tudnia kell,
A megszemélyesített önzetlen hazafiság!
Nagy úr volt, akinek meg volt mindene, a mit 

csak szeme szája kívánt és szabad is volt. De rab 
volt a haza, rab volt a nép. Ezeket akarta fel­
szabadítani.

Az uralkodó ház mindig ellenséges indulattal 
viseltetett a magyarok iránt, pedig magyar fegyvernek 
köszönhette, hogy igénytelen grófi házból hatalmas 
uralkodó házzá lett.

Kún László királyunk dicső morvamezci diadalát 
a Habsburgok, mikor a magyar trónra kerültek, vér­
törvényszékekkel, zsarnoksággal és rosszindulattal 
hálálták meg. Folyton nyomták a népet; az adó nagy 
volt, sok katonája kellet a németnek kü! háború Ura 
sok gályarabja a tengerre.

A magyar akkoriban két úrnak szolgált, a török­
nek és németnek, két útnak pedig lehetetlen szolgálni.

A töröknek szolgálni nem volt nehéz dolog, 
ő csak adót kívánt, különben tőle a nemzet majdnem 
egészen független volt. Nemzeti léteiével, nyelvügyé­
vel, vallásával mit sem törődött. Másképpen állott a 
dolog a „hajas szomszíddal“. ő nemcsak nagy adóját 
kívánta, hanem a nemzet léteiét is fenyegette, el 
akarta törölni nyelvét, elvenni vallását. Az állapotok 
tűrhetetlenek voltak, amit legjobban jellemez egy 
egyszerű parasztnóta : a magyar földjét véri ét szántja, 
vérrel boronálja . . .

A velencei követ megírta köztársaságának : Csak 
alkalmas kéz kell, amely a tűzet éleszsze és Magyar- 
országon ismét lobog a szabadságharc lángja . . .

Az alkalmas kéz második Rákóczi Ferenc lett. 
ő állót az ügyek élére és megkezdődött a szép, a 
dicső kuruc háború ; immár a hetedik szabadságharc 
az uralkodóház elleti.

Miudha a földből termettek volna a vitézebbnél 
vitézebb daliák. A nyalka kacagáuyos kuruc huszáro­
kat Rákóczi és vezérei egyik győztes harcból a má­
sikra viszik. Mindig győz a kuruc, mindig megveri a 
rendezetlen felkelő kurucsereg, a fegyelmezett német
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vasasokat. Azt a hazaszeretet, a szabadság utáni vágy 
emezeket a búsás zsold reménye lelkesíti. Rákóczi, az 
egész mozgató lelke, nem sajnál fáradtságot, pénzt,
hogy a szent ügyet győzelemre vigyje
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Elkövetkezett a szerencsétlen kimenetelű trencsényi 
csata ... a hős kurucok fényes napja alkonyodul kezd, 
majd pedig végleg letűnik a láthatárról . . .

Az ügy elveszett.
Ne merje ezért senki se vádolni Rákóczit, mert 

ő mindent elkövetett, a mit csak lehetett; hogy a nagy­
szerű háborúnak ilyen gyászos lett a kimenetele, az 
nem rajta múlt . . .

Feláldozta mindenét. Egy milliókótszáz egynéhány 
ezer hold földjét, nagyszámú várát és kastélyát, bécsi 
palotáját, külföldi birtokait, töménytelen marháját, 
termódek arany és eziistuemüjót, roppant pénzét, 
családját, nevét . . . mindent, a hazáért, annak szent 
szabadságáért.

Szerencsétlenségében mutatta csak ki nagyságát,
a dicső szabadságliős . . .

Mint a gonosz mostoha által éjnek idején elűzött 
árva, úgy ment nagy Törökországba, kísérője volt 
mély honfibánata s néhány fájdalmas szivű honfitársa. 
Házájáuak ellenségéhez menekült, annak kegyelem­
kenyerére szorulva. Kegyelem kenyérre szorult az az 
ember, akinek vagyona nagyobb volt, mint sok királyé; 
hazájáért volt és szívesen tette. Sohse panaszkodott. 
De mégis mii}7 nehezen esik ilyen embernek mások 
könyőrületére és alamizsnájára szorulni, szükségtelen 
mondni.

Rodostóban halt meg szám ki vetésben, mint valami 
gonosztevő. Ott pori adóznak hamvai a mormoló Mái - 
váuytenger partján.

A magyar országgyűlésnek árulónak kellett őt 
elismerni, őt ki a magyar nemzeti történet egyik leg­
nagyobb alakja . . . s neve majdnem feledésbe boiult.

Csak most, halála után majdnem két századdal 
kapja fel ismét a hír; most kezdik csak ünnepelni 
dicső emlékét. Elégtétel ez neki, küzdelméé!t, szám­
ki vetésben történt haláláért? Ilyen a sors.

Emléke szent legyen, minden magyar ember előtt, 
mert annak is kell lenni időtlen időkig . . .

Ünnepet akarunk ülni az ó emlékének tiszteletéi e. 
Ha nem lett volna a miénk, ha nem lett volna magyar, 
akkor is megérdemelné az ünnepélyt. . . mert Rákóczi 
csak egy volt!
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Nelidny szó a panesovai német és szerb 
anyanyelvű egyetemi ifjakhoz.

Ha jó nevelésű ember felebarátja házába lép. j 
igyekszik' alkalmazkodni a ház szokásaihoz a azon 
van hogy az együltlétet mentői kellemesebbe legye, , 
mert az ember társas lény, egy magában elveszti 
el,bikái értékét és hivatását. Ilyen nagy tarsasag az ' 
állam, melynek az ember tagja. Mindenki tapasztat­
hatta, hogy ép eszii ember aláveti magat azon allam 
törvényeinek, szokásainak melyben elme kell. Tiszteli 
azon állam hagyományait, érzelmeit, a mely n-ki 
otthon adott. De az emberi szív nem en be az allam 
fogalmával, mely biztosíthatja jólétet; az emberi szív- 
IIek szülőföld, haza kell, melyet szerethessen igaz 
melegséggel, melynek sorsán örülhessen, búsulhasson 
őszinte érzelmekkel. Az állam fogalmának tartalmat 
a térben és érzelemben meghatározható haza fogalma 
képezi. A kivándoroltak, a letelepedettek bár érzik 
valamelyik állam intézményeinek jótéteményeit, még­
is gyakran törnek ki önkéntelen sóhajtásokba, ha 
nézik a tavaszi ibolyát a vándormadarak távozását, 
az áldott nap keltét és huny tát.

Ezek a sóhajtások az elhagyott szülőföldnek, 
hazának szólauak. így lesznek egyesek jó idegen 
állampolgárok; de azért hü hazafiak maradnak mind
halálig. , ,

Mert ez a dolgok rendes menete az erkölcsi es 
politikai törvények szerint: alig értheti meg, alig 
foghatja fel véges elme, hogy akadnak városunknak 
olyan német és szerb ajkú miveit ifjai, kik hazájuk 
legszentebb érzelmeiben nemcsak nem osztoznak, ha­
nem azok ellen még tüntetni merészelnek. Hiszen 
ezen ifjak a magyar haza tanintézeteiben, a magyar 
haza által nyújtott ösztöndíjak és a legmesszemenőbb 
kedvezmények élvezete mellett megtanulhatták, hogy 
szülőföldjük az ezer éves Magyarország, hazájuk a 
magyar állam, hogy az állam alkotó magyar nemzet 
mindenkor szeretettel ölelte és öleli keblére nem ma­
gyar ajkú honfitársait, megosztotta és megosztja velük 
jogait, tiszteli házi érzelmeit. Látni kell ezen ifjaknak 
itt Paucsováu, hogy a józan gondolkodású német faj- 
rokonaik mily szere tettel csüngnek a magyar hazán, 
milyen dicséretes buzgalommal munkálnak a magyar 
állameszme hódításán. Tapasztalni kell ezen ifjaknak 
azt, hogy a higgadt szerb ajkú honfitársak a legnagyobb 
előzékenységgel viseltetnek a magyar nemzet iránt, 
annak nemzeti dicsőségét, szent hagyományait tiszte­
letben tartják.

Megtanulhatták ezen ifjak magyarul magyar 
iskolákban, hogy a magyar nemzet a világtörténelem 
néhány j -leutékony lap,át csinálta meg, a nemzet 
kimagasló fórfia maguk Írtak be kitörölhetlen hetükkel 
nevüket a világ történelembe, 11. Rákóczi Feieucefc 
az Isten nemcsak a magyar haza javára teremtette, 
hanem minden népek, az összes emberi nem dicső­
ségére. Hogy egykor a magyar törvényhozás szám­
űzte, vagyonát elkobozta, éj) ugy^ nem von le nagy­
ságából, mint a megváltó dicsőségéből a golgothai 
véres kereszt.

Azért ünnepelünk, hogy kiengeszteljük az erkölcsi 
világrendet, azért fohászkodunk térdve esve, hogy a 
véres kereszthez tapadt bűneinkért, bocsánatot, nyerjünk.

A kik a magyar nemzet, a magyar haza ezen 
engesztelő áldozatán résztveuui nem ohajtnak: azok 
e haza áldásaira érd-metlenek, azok szülőföldjüket, 
hazájukat nem szeretik.

Ily ethikai elfajulások okát csak a Rousseau 
bölcsészeti elmélete segítségével érthetjük meg. Azon 
társadalomnak kellett megrontani ezen iíjakot, a 
melyben éltek.

Ennek ellenszere az erős és jól szervezett ma­
gyar társadalom, a magyar tan es egyebb ut eze ek. 
Tessék ezeknek a magyar nemzet, érzelmek éi vénye 
sütéséért mindenütt és mindenkor 6-zmten küzdeni 
és a hamis kinövéseket ideje korán kerlelhetetlenül

Rmetszenien ai|ye]vü honfitársunkat szívesen vár­
juk, ölelő karokkal fogadjuk a nagy ünnepélyen.

Ziiníndoklás Rákóczi sírjához.
II. Rákóczi Ferenc és szabadságharca emléke­

zetének ünneplésétől zeng az ország, Kárpátoktól az

AdH Dicsőítjük a magyar szabadság legeszményibb 
vezérlő fejedelmének a világtörténelemben paiatlau 
nemes jellemét; kiállítást rendeztünk a dal,as kurucz 
korszak ereklyéiből; szobrot eme ünk nemzeti eszmény­
képünknek ; törvóuyczikkbe óhajtjuk megörökítem 
hazánk és nemzetünk megmentése körül szerzett
elévülhetetlen érdemeit. , , , ,

De érezzük, hogy mindezzel nem rovtuk le a 
hála és kegyelet adóját Rákóczi emleke iránt. A nem­
zeti ünneplés teljességéből hiányzik valami: a leg- 
magasztosabb kegyelet-nyilvánítás, — es sóhajtásunk 
elszáll messze keletre, hol a dicső szabadsaghos es 
vértanú-társai idegen földben porladoznak. _

Megújulnak a nemes magyar nemzet regi sebei 
és felújúl a nemzet régi hő kívánsága, hogy a szentelt 
hamvak haza hozassanak és nemzeti pantheonban 
őriztessenek. De mig ez beteljesedik: Rákóczi 
konstantinápolyi sírja legyen a magyar
nemzet búcsújáró helye. ,

A szabadságharcz emlékünnepe mindenfelől kegye- 
letes vágyakozást kelt a houfiszivekben elzarán­
dokolni a szentelt hamvakhoz, hogy ott 
ihletet és új erőt méritsüuk nemzeti eszméinkért 
folytatott küzdelmeinkre, s hogy sírja fölött imát 
lebegjünk a legdicsőbb szabadsághös nemes lelke dicső 
eszméinek teljesedeseert. _ . ,

Ezen országszerte érzett óhaj megva ositasa 
végett f. é. október elején nemzeti zarándok­
latot rendezünk Konstan ti nápolyba, 
hol a lazaristák galatai templomában, a magasztos 
lelkű Zrínyi Ilona, II. Rák ó c z i Fere ne z 
és fia József, valamint gróf Bercsényi Mi­
klós né, gróf Csáky Krisztina stb. aluszszák
örök álmukat. ,

Fel akarjuk keresni a közeli Kis-Azsiaban 
Thököly Imrének a „kurucz királynak“ és 
Gujon Biliárdnak az 1848,49-iki szabadság- 
harcz hős tábornokának sírját s elzarándokolni ki­
válniuk Rodostóba, Rákóczi és bujdosó társai 
utolsó kálváriájához, a nagy Bercsényi és a hű 
Észté rházy Antal, Sibrik Miklós stb.
sírjaihoz. ,,

Megnézzük Konstantinápolyuak a ke.vti tündér­
mesékre emlékeztető csodás műemlékeit s köszönetét 
mondjuk a török szultánnak és Törökországnak 
nemzeti hőseink iránt tanúsított nagylelkűségükért.

A kik ebben a Rákóczi dicső szellemének szen­
telendő nemzeti zarándoklatban reszt óhajtanak venni, 
jelentkezzenek az előkészítő bizottság irodájában 
(Budapest, Kishid-u. 4), a honnan részletes tervrajzot 
kaphatnak.

A Rákóozi-zarániloklat előkószitö-bizotság:

Dr. Thaly Kálmán
tli. elnök

Dessewffy Arisztid, Bv. Nyáry Jenő,
a képviselöház titkára főrendiház háznagya

Dr. Szudeczky Lajos, Wosinszky Mór,
egyetemi tanár. apátplébános.

Yambéry Annin,
elnök

Yartin FÁI.
A Rákóczi-üunepélyt előkészítő mozgalomnak 

kétségkívül egyik legszebb sikere, hogy Yartin angol 
udvari kamarai zongoraművészt megnyerte az ünne­
pélyen vahí részvételre. Yartin azon művészek közé 
tartozik, kiknek művészete eddig a játékban nyilvá­
nult, nem a comjiositióbau. Nem mintha ezen kiváló 
finomságú zenei lángelme nem bírna érzékkel a zene­
költés iránt, hanem azért, mert valami különös — az 
igazi nagy művészeket jellemző — ösztön, vagy úgyis 
mondhatnék félelem, visszatartja ezt a hatalmas zene- 
geniet attól, hogy Íróasztalának zúgából a világnak 
bocsássa készen álló zeneműveit. Ezen rejtett alkotá­
sok közt, több opera (közte egy magyar tárgyú is), 
nehány rhapsodia és számos aju-óhb édesebbnél édesebb 
zenealkotás foglal helyet. Ritkán és csak igen meghitt 
körb n ad elő belőlük Yaitiu valamit, akkor is csak 
bosszú nógatásra. De csak a saját szerzeményű dara­
bok előadására kell nógatni, egyebet biztatás nélkül 
játszik. Még pedig csujia oly szerzeményt, a melyek 
a jelenkor legnagyobb zongorásainak Sauernek és 
d’Álbert-uek vaunak műsorán. A classicusok közt 
Liszt a kedvencze s érdekes, hogy a mi Rákóezi- 
ünnepütikön is Lisztnek szerzeményeiből fog játszani, 
nevezetesen a páratlanul remek XIII. rhapsodiát és 
a Campauellát, mely a concert-repertoireoknak egyik 
legnehezebb darabja. No de hiszen a nagy Sauer 
tanítványától egyebet nem is lehet várni.

Bizonyára érdekli tisztelt olvasóimat a művész 
egyénisége. Mondhatom, hogy az is kiváló, mintha 
a természet sokszorosan meg akarta volna ajándékozni 
fiát. Személyes megjelenésével mindenkit meghódít 
ez a fiatal lángész. Mert hisz mindjárt azzal kellett 
volna kezdenem, hogy Yartin még egészen fiatal 
ember, sokkal fiatalabb semhogy illenék a korát 
elárulnom.

Mikor megismerkedtem vele, akkor épp a zongo­
ránál ült egy közös ismerősünk lakásán. Én a szobába 
belépve a háttérben maradtam, hogy bemutatkozásom­
mal játékát ne zavarjam, Cliován II. rhapsodiáját 
játszotta, annyi tűzzel, annyi hévvel s oly tudással, 
b°gy niintegy lebűvölteu állottam. Mikor a játékot 
befejezte, akkor léptem csak feléje, mindaddig háttal 
volt felém. Arcát csak most pillanthattam meg, de a 
zenei gyönyör által okozott előbbi csodálkozásomból 
újabb csodálkozásba estem. Egy eszményi szép arc 
tekintett felém. Halvány kerekded arc, molyét hosszú 
koromsötét, göndör bajerdő köritett, nagy fekete 
szempár, görög metszesü orr, finom száj, szóval egy 
valóságos Ámor-fej. Csupasz ajkát bajusz nem árnyé­
kolja úgy, hogy női ruhában leánynak nézné az ember. 
A hol megjelen, az asszonynép mind belébolondul, 
bakfisok épp úgy mint nagymamák. Mert kedves 
külsején kívül még szellemes társalgó is. Nincs az a 
társalgási téma, mihez hozzászólani ne tudna, a mihez 
hozzá ne tudná fűzni szellemes sziporkáit. De ha 
komolyan folyik a társalgás, 6 akkor is feltalálja 
magát, bejárta egész Európát, sokat látott, tapasztalt. 
Hazájának, Angliának nyelvén kivül franoiáúl olaszul, 
magyar úl és németül beszél. A magyar nyelvet 
egészen tökéletesen bírja, anyja született magyar nő. 
Rendkívüli lehetségét különben az is mutatja, hogy 
16 éves korábau a római couservaloriumou tanári 
oklevelet nyert.

Azon estén, mikor vele megismerkedtem, egy 
kisebb hölgytársaság is megismerkedett, vele. A höl- 

I gyek a gyönyörű játéktól megbüvölve t-ljeseu el- 
' feledték szokott témájukat, a kalapot, ruhát, stb. no 
! meg a legdivatosabb színházi dívák szapulását. Miud- 
. erről most nem volt szó, csak ültek és hallgattak, 
j Én látva a hatást tréfásan kérdeztem meg a mellet­

tem ülő szép barna, karcsú hölgytől: „Mondja meg
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Uögüs útitkon.
(llumoreszk.)

Mikor az ember városunk kies utczáiu kifelé 
halad a m. kir. kincstár által erdőnek kinevezett 
magános és épp azért költői facsoportozatok felé, 
lehetetlen hogy szemébe ne ötöljenek azok a bércek 
és völgyek, a melyek a polgári lövölde háta mögött 
kezdődnek és átadva a szunyádé enyészetnek, lassan 
szelíden elmosódnak a távol Hertelendy kékes és kétes 
horizontja felé.

És mikor az ember ily bérc-két és völgyeket 
megpillant, lehetetlen, hogy szivébe ne toluljanak a 
rég múlt elfelejtett idők emlékei, a melyek mint az 
őrt álló katona nem szunyadva ott allnak figyelmez- 
tetőleg emlékezetünk végtelen síkságán.

Mikor a helybeli Rákóczi ünnepélyt előkészítő 
szükebb, legszűkebb vagy nem tudom és micsoda 
bizottság felkért., hogy az ünnepélyre egy szomorú, 
de anual hatásosabb beszélyt leírjak, avagy leírást 
elbeszéljek, nein tudtam mitévő legyek.

Kiballagtam tehát a helybeli népkertbe, mert 
tudtam, hogy annak zizegő lombsátorai sejtelmes 
búgásaikkal, az aranyos fülemilék az ő panaszos éne­
keikkel lesznek hivatva arra, hogy bennem azt a 
szomorú érzetet felkeltsék a melyek mint a rossz 
ördögök állítólag bennem lakoznak, de a melyek 
múlhatatlanul szükséges ahhoz, hogy az ember szo­
morú elbeszéléseket Írhasson.

Szerencsétlenségemre a lombsátorok nem búglak, 
de nem is búghattak, mert nincsenek, és a fülemilék 
sem csattogtak, de m-m is csattoghattak, mert szintén 
nincsenek.

Tisztelt uraim és hölgyeim ! láttak már önök 
egy szerelmes kis lányt? látták e azt az édes só­
várgást, azt a kimond hatatlan epedóst a szemeiben,

a mely képes volna egy középkori lovag várat, fel- | 
támasztani, hogy bőse kikelvén kősójából, életét és 
vérét siessen kiontani imádott hölgyéért i

Ez helyes! De nem látlak még önök oly ábrándos 
szemeket, a minőket én meresztettem a megóuekalt 
népkertben, nem azért ugyan, hogy középkori lova­
gokat, vagy talán helyesebben lovagnőket támaszszak 
fel, hanem hogy többször említett szomorú elbeszélé­
semhez szükséges még szomorúbb kedélyhaugulatot 
előidézhessem.

Misem természetesebb, hogy ez igy nem siket ült,, 
sikerült ‘25 szuuyogcsipést, 6 darázscsipést, 2 móh- 
szurást és 1 napszurást szerezni, mi által már majd- 
nem közel voltam a kívánatos hangulathoz,, a midőn | 
megjelenik a háttérben egy hazai rendőr, a ki épp 
oly udvariasan, mint a minő hivatalos komolysággal 
a törvényes következményekre való felhívás mellett 
figyelmezteti arra, hogy ha tovább is ily szemeket 
meresztek s ekként veszélyeztetem a közbiztonságot, 
úgy kénytelen lesz felhívni arra, hogy vagy távozzam, 
vagy kövessem őt.

Vegyes érzelmekkel küzdödtem, a mikor ábránd­
képeim ily durván szótdulattak s távozni kónyszerit- 
tetlem aról a helyről, a melyet ivói pályám megala­
pítójának jogosan tekinthettem s nehéz szívvel távoz­
tam Sajnos azonban, hogy a nehéz sziv még nem 
szomorú sz.iv, de azt voltam kénytelen coustatálni, 
bár ezt már igazán szomorúan hogy szomorú hanyu- 
latot kelteni nem tudok

Ekkor jutott hirtelen eszembe, hogy miként azt 
már kezdetben említettem, van egy igazán költői hely, 
a költői facsoportozatok, az u. u. erdő, melyben fel- 
talhatnám mindazt, a mit hangulatkeltés céljából a 
népkertben elérnem nem sikerült.

Tehát el az erdőbe ! És megindultam a rögös 
álakon. (Talán innen humoreszkem czime?!)

Útközben rendbeszedtein fejemben történelmi 
tudományom azon maradványait, melyeket emlékeze­
temben az idő vastoga bántatlauul hagyott s a melyek

módfelett szükségeseknek és hasznosaknak látszottak. 
Azomban ezen reudbeszedóssel |)ár pillanat múlva 
készen is voltam és midőn jelen kérdő soraimban 
megénekelt hegyvidékhez értein, immár tisztában 
voltam azzal, hogy történelmi tudományommal az idő 
vasfoga sokkal mostohában bánt el, miként azt kez­
detben remélhettem volna.

A hegyvidéken ezután megkezdtam touristai 
működésemet és már a nap nagyon sülyedöben volt, 
a mikor egy ugyan kopár, de áruyéktalau völgyben 
helyet foglaltam.

Még láttam ugyan az erdő hüs lombjait, még 
hallani véltem az erdő fáinak méla susogását, de el­
érkezettnek véltem az időt, hogy remekművem elké­
szítéséhez szükséges hangulaté t itt e kies völgy ölén 
szerezzem meg.

Es lassan lassan átadtam magamat az emléke­
zetnek. Az emlékezetből lassan lassan átmentein a 
feledésbe s csendesen reáin borult az álom ködös
fátyolával. ,

Valaki azt mondta, hogy az élet. álom. En azt 
mondom : az álom az igazi elet, az alom a költészet 
koronája, a költészet pedig a művészetek királynéja. 
Ezért emberek, becsüljétek és tiszteljétek a költő 
álmát. Álmodtam tehát én is és álmodtam, a mint 
következik.

Mikor az ember tudatára jön annak, hogy nem 
tud semmit, de valamit tudni akar, olyankor nem 
mondom : bolondot, de tesz olyat, a milyenre képes. 
Midőn tehát, a Rákóczi ünnepélyre megmozdult a 
haza, én is tudatára jöttem annak, hogy ilyen ünnep­
hez magam hozzájárulni nem fogok Gondolkozásom 
közepette azon váratlan jó eszméli -z jutottam, hogy 
helyben régészeti kutatásokat, rendezzek s ekként ft 
föld mélyéből Rákóczi ereklyéket gyűjtsék. Ezt nem 
is néztem tud'ul adni fűnek fának.

Elolvasta híradásomat az országos ószeresek 
egylete is s mitván tisztában volt, azzal, hogy Paii- 
csováii Rákóczi ereklyék nincsenek s igy hatalmas



EmmusUa nagysám őszintén, mi tetszik magának job­
ban, Yartin vagy a játéka?“ — maga“ volt a 
kticzagva adott válasz.

No de a játéka is elragadó ám. A mikor d’Alhert 
Suite-jét, vagy a Tannhauser-nyitányt játszsza el, el­
fojtott lélekzettel hallgatja a finom, hosszú ujjak 
nyomában keletkező isteni élvezetet a zeneértő. Játéka 
ment minden mesterkélt hatásvadászástól. A technika 
legnagyobb nehézségein csak játszva siklik át, de e 
mellett e tekintetben a legnagyobb precizitás jellemzi. 
Különösen élénk temperamentuma, mely játékában is 
megnyilvánul, ragadja hallgatóságát magával.

Panesovn közönségének még oly nagy zongora- 
művészt nem volt alkalma hallgatnia, mint a milyen 
Yartin s valószínű hogy egyhamar nem is lesz alka­
lom, mely ezt az esemény számba menő zenei élvezetet 
feledtetni fogja. A.

Felhívás.
A p a n c s o v a i római k a t li. nő­

egylet folyó évi szeptember hó 15-én 
templomi ó n e k i a k o 1 á t nyit fiúk óa 
leányok számára Horner Antal karmester 
vezetése alatt Ennélfogva felkéretnek a tisz­
telt szülők, hogy gyermekeiket minél számo­
sabban előjegyeztessók mert csak alapos 
tanítással és kellő iskolázással 
lehet j ó templomi énekkart létesíteni. 
A tanítás két osztályban tartatik meg. Az 
elsőben 8 —12 éves gyermekeket vesznek fel, 
a másodikban pedig felnőtteket. Az iskola 
a férfidalkör (Pancsovaer Mäuuer-Gfesangs- 
verein) helyiségében lesz hat hónapon ke­
resztül, hetenként két leckeóra tartásával és 
a tandíj az első osztályban 1 korona; a 
másodikban 2 korona havonként. A tandíj 
a kiadások fedezésére használtaik : mint 
amilyen az iskola helyiség füjtóse és világítása, 
továbbá a kották beszerzése. A behatásokat 
az első osztály számára a vallás órakon az 
illető hitoktatók eszközük, a felnőttek pedig 
a lóin. kát. egyházközség irodájában napon­
ként 10—11 óráig irathatják be magukat f. 
é. szeptember hó 10-éig.

1JL I 15 F Ív.
Ma tartják a Rákóczi-ünnepélyt. 

Lapunk jövő számában lefolyásáról 
bő tudósítást hozunk.

Személyi hir. Bojsai Zakó Milán varosunk fő­
ispánja a múlt szerdán néhány napi ott tartózkodásra 
Zomborba ment, de már visszajött. — Lestyáuszky 
János városunk rendőrfőkapitánya Budapestre utazott 
25. éves érettségi találkozóra.

Helyreigazítás. Lapunk múlt számából, amidőn 
a Rákóczi-üunepóly meghívóját közöltük, tévedésből 
kimaradt, bogy a délelőtti matinén Lócz Ákos el 
szavalja Harsányt Kálmán „Rodostói árnyak“ c. 
költeményét. A műsor befejezéséül pedig az adhoc 
Rakóczy dalkör eléuekli a lrymnust.

riadóm nem egyéb reclamenál, engem mint tisztességes j 
és élelmes ószerest tiszteletbeli kültaggá s az ószeresek | 
országos egylete pancsovai fiókja ügyvivő igazgató- | 
jának egyhangúlag megválasztott s egyúttal felhívott : 
székfoglalóm megtartására. I

A részleteknek hive nem vagyok s igy sietek | 
kijelenteni, hogy ezt a kitüntető bizalmat elfogadtam 
s székfoglalóm megtartására mihamarabb jelentkeztem, j 
Mikor a szónoki emelvényre leplem, riadó tetszészaj 
üdvözölt. Elcsendesedvén a tömeg, elszavaltam a 
„Talpra magyaru-t, mire a tetszószaj immár orkánná 
fajult. Már azt hittem, hogy eleget tettem kötelessé- j 
gemuek s székemet elfoglaltam, mikor az elnök fel- j 
állt s felszólított, hogy e sikerült felhívás után kezdjek : 
bele székfoglalómba. r

Az erre beállott pillanatnyi elmezavaromou túl- ‘ 
téve felállót!am s talpraeseilen, philosophice is fej- 
legelni kezdtem, hogy mi külömhség van egylet és j 
akadémia között, majd beszédem folyamán iuterpel- j 
látiót nyújtottam be, hogy váljon az ószeresek egylete ■ 
akademia-e? Beláttam, hogy ostobán cselekedtem, j 
Azonnal rákezdtek az abezugra s midőn beszédem 
további folyamán kijelentettem, hogy én nem ószeres, 
hanem régész vagyok, megismólődtek Bánfly parla­
menti jelentei, óriási üvöltéssel közeledtek felém és 
tettleg fenyegetek. Misem természetesebb, hogy miként 
Bánffynak, úgy nekem is mennem kellett s menekültem 
ki, ki a nagy világba ...

Még egy szuszogás és felébredtem ; csendes éj 
borult reám s óu leirhatatlau rettegés közt vettem 
észre, hogy az ószeresek rendkívüli közgyűléséből 
idáig, a helybeli hegyekig vetődtem el

De minek folytassam ? Be fogják látni önök, 
hogy elbeszélésein nem sikerült s igy mindeneseire 
értékes számot vesztett el az ünnepély program inja.

Álljon nyomorú történetem tanulságéi minden 
kezdő Írónak ! De már leteszem a lantot. Isten vel-d 
álom, költészet! Isten veled! Gyönyörűek sok lett volna!

—r —y.

A város hivatalos órái. A városházán szeptember 
elsejétől kezdve a hivatalos órákat ismét délelőtt es 
délután tartják, mint a nyári hónapok előtt.

Eljegyzés. Dr. Gräber László kir. törvényszéki 
jegyző, okleveles ügyvéd, jegyet váltott May Márk 
helybeli köztiszteletben álló nagykereskedő kedves és 
művelt leányával, Sárikával. Részünkről hosszantartó 
boldogságot kiválniuk.

A DoiiHu-Temes-Boto c. német nyelvű laptársun­
kat több fővárosi és vidéki lap pángvrmánizmussal 
vadulja mert a f. é. aug. 27-iki számában egy’ pán- 
geriuán bécsi egyetemi hallgató, nyilatkozatát tette 
közé. Mi csak azt akarjuk megjegyezni, hogy a ne­
vezett lap szerkesztőjét tudomásunkkal félrevezette az 
illető, midőn azon nyílttéri közleményt a lapba fel­
vétette.

A beírás eredménye. A magy. kir. áll polgári 
iskolába beiratkozott összesen az I. A. osztályba 30, 
az L B. osztályba 30, a Il-dik osztilyba 42, a III. 
osztályba 35 és IV. osztályba 33, tehát összesen 170 
tanuló. Az idei beírás a tavalyihoz képest csökke­
nést mutat.

Kinevezés. A m. kir. vallás és közoktatásügyi 
minister Abouyi Paula, dolovai tanítónőt, okleveles 
polgáriskolui tanítónőt az abouyi polgári leányis­
kolához nevezte ki.

A városházi illések. Folyó hó 9 én d. e. II órakor 
a számonkérő szék ; d. u. 3 orakor a közigazgatási 
bizottság tart ülést. Az igazoló választmány f. hó 
14 én d. e. 11 órakor tartandó gyűlésében fogja össze­
állítani a jövő évi virilisták nevjegy’zekét.

Mulatság. A „Könyvnyomdászok szakegyesület“- 
éuek helybeli fiókjának tagjai folyó hó 13-án mulat­
ságot r udezuek, amelynek tiszta jövedelmét a köny’V 
nyomdászok számára létesítendő szanatórium tőké­
jének növelésére szánták. A mulatságon az iparosok 
dalköre is szerepel néhány énekszámmal. Mindenkinek 
szives figyelmébe ajánljuk, ezen idegölő munkával 
foglalkozó derék iparosok, jótékouyoélú mulatságát.

Az iskolák megnyitása Az állami fögytnnázium 
„Veui sancteu-ja a múlt pénteken, a felső kereske­
delmi és polgári iskoláé pedig szombatom A helybeli 
összes fiú és lány iskolák ünnepélyes megnyitása pedig 
szerdán lesz.

Közgyűlés. A paucsovai-kubini ánnentesitő és 
belvizsz.abályozási társulat e hó 14-óu tartja évi rendes 
közgyűlését.

Visszatért. Urbáu Gusztáv városi áll. állatorvos 
Zimonyból, ahol az ottani állatorvost egy álló hónapig 
helyettesítette, visszatért és hivatalát ismét átvette.

A polgári lövöldében a múlt hét csütörtökén 
tartották meg az id-i 5 ik éjjeli lövészetet igen szép
eredménynyel.

Jubileum. E hó 5 én ünnepelte^ meg az izr. 
egyházközség érdemekben dús főkántorauak és rabbi- 
helyettesének ‘25 éves évfordulóját. Adjon Isten az 
ürmepeltnek erőt, hogy állását még sok éven keresztül 
olyan méltán viselhesse, mint eddig.

Kis statisztika. A belügyminiszter jelentése 
szerint 1901 ben Magyarországban tüdővészben elhalt 
70.731 egyén. Ezek közül Torontói megyében ‘208; 
Paucsován egyetlen egy se. Továbbá megjegyezzük, 
hogy városunk az egyetlen törvényhatóság, amelyben 
nem halt, meg senki sem tüdőgtimőkorbau.

A helybeli minorita rendházból. Faix B. Lipót 
segédlel kész. Csütörtökhelye, Szécsi Szende s. lelkész 
pedig Nyírbátorba helyeztették át segéd lel készeknek 
helyükbe Paucsovára dispouáltattek: Brogyáuy K. 
Kázmór és Szirmai D. Ágoston, kik közül az előbbi 
az alsóvárosi áll. iskolában, az utóbbi a belvárosi áll. 
iskolában lesz hitoktató.

Városi szivattyú A hajóállomás melletti volt 
Wiedmann féle kút helyére a mai kornak megfelelő 
városi szivattyút építenek. A munka serényen folyik.

A ragályos betegségek ismét nagyobb mérvet 
öltenek. Már örültünk, hogy a múltkoriban megszűnt­
nek jelentette ki a közegészségi bizottság a ragályt. 
Most ti házban 13 eset vau, ezek közül 1‘2 esetben 
vőrln-ny 1 esetben torokgyík.

A rendőrkapitányság figyelmébe. Levél érkezett 
szerkesztőségünkbe, amelyben a névtelen szerző kí­
méletlenül kemény kifejezésekkel támadja a pancsovai 
rendőrkapitányságot. Amennyiben mi is megegyezünk 
a levélíró véleményével azt mi is elmondjuk és kérjük 
a főkapitányt, hogy szüntesse meg minél hamarabb 
ezen visszás állapotokat Paucsován nagyon Iábra- 
kapott a koldulás. Reggel hét órától kezde a késő 
esti órákig járjak a koldusok házainkat. A levéliio 
megjegyzi, hogy van Paucsován szegóuyekkáza ; aki 
szegény és munkaképtelen az menjen oda és ott teljes 
ellátást kap, aki pedig tud dolgozni, az dolgozzék és 
ne kolduljon. Ebben teljesen igazat adunk a levél- 
ivónak. Továbbá felhívja a rendőrséget, hogy a 
munkaképteleneket tegyék a inenházba, azokat periig, 
akik tudnak dolgozni, tiltsák el a koldulástól és kény­
szerítsék a munkára Az embert nemcsak, hogy házá­
ban zaklatja a koldúshad, hanem még az utcán sem 
hagyják nyugton. A nagypiacon a Parcsetich féle 
fűszeres üzlet előtt minden nap két manlcos asszony 
áll és megallitja az arra haladókat, hogy adjon nekik 
alamizsnát. Ezt a két nőt mindennap láthatja akár 
‘20 rendőr is és csodálatos dolog, hogy még sem vette 
észre egy sem, pedig nemcsak a levélíró, hanem a mi 
tudiunkkal is városunkban tilos a koldulás. Azután 
arról beszél, hogy az ember se a temetőbe, se a tem­
plomba nem járhat feszélyezetleuül; mert mind a két, 
hely ajtajában sorfalat áll a koldúshad. Reméljük, hogy 
figyelmeztetésünk nem lesz pusztában elhangzó szó.

Jóváhagyás. A miniszter jóváhagyta a közgyűlés 
azon határozatát, amelylyel 11,000 koronával járul 
hozzá az építendő polgári leányiskola telkének vá­
sárlásához.

Rákóczi-jelvényt Nádor Gyula dohánytőzsdójó- 
beu lehet kapni. Egy darab ára 20 fillér.

A katona szökevény Pálfi József, aki közös 
házizászlóaljunktól Szerbiába szökött tapasztalt csaló­
dásai után a nisi osztrák-magyar konzulátusnál jelent­
kezett, ahonnan idehozták és rendőrségnek adták át 
a további eljárás végett.

íj jegyző. Folyó hó 3-án dr. Gyertyánffy Jenő 
pancsovai főszolgabíró Zttkalik Janos sztarcsovai 
segéd.egyzőt beiktatta Borosa és Bárányos kezség'-k 
körjegyző helyettesének.

Találtak egy ezüst doliányiárcát, tulajdonosa 
kellő igazolás mellett átveheti a rendőrségnél.

Késelés. Pénteken délután 2 órakor a halpiac 
melletti halász korcsma előtt verekedés támadt György 
Vilmos halászsegéd és egy eddig ismeretlen oláh 
paraszt között. Az oláh kését György hátába döfte 
és megugrott. Györgyöt a városi kórházban ápolják, 
de életben tartásához nem sok reményt fűznek. Az 
ismereti u tettest nyomozza a rendőrség.

Mit igyunk l Sokszor halott kérdés ez különösen 
abban az időben, amelyben a forró nap tikasztolag 
és nyomasztólag tűz le ránk és az utca pora szárítja 
torkunkat. Hogy sör és tiszta bor éppenugy, mint a 
többi meleg ital nem alkalmas a lau iadtságot meg­
szüntetni, természetes dolog, hogy még minden a 
népszerű „fröcs“ sem képes arra. Mert nem minden 
ásványvíz képes arra, hogy testünket mozgékouyuyá 
tegye és felírissitse anélkül, hogy testünkre más 
kellemetlen befolyást gyakorolna. Az egyszerű szikviz 
ivása már meglehetősen kiment a divatból ; joggal 
mondjuk, hogy a jó ásványvizek olcsósága mellett 
nem célszerű, müszénsavval impregnált kútvizért, 
amely a legjobb esetben pillanatnyi szomjaságot csil­
lapít, de diétái vonatkozásban még sem teljen indií- 
ferens, magas árakat fizetni, mint ezekért. Ha jót 
akarunk ajánlani, minden esetre a legjobb és lege­
gészségesebb frissítő ital a roliicsi „Templomforás“ 
tiavanykás új bort „Templomforással'1 inni élvezet; 
nem kevésbbé jóízű ezen savauyúviz gyümölcsízekkel 
vagy tejjel. Minden esetben kellemes Ízlést létesít, 
megeleveníti és felfrissíti egész testünket és étvágyat 
gerjesztőig hat. „Templom torrá st“ minden üzletben 
és vendéglőben kaphatunk.

Nyilttér*)

insfcaíá

Rohitschi „Styriaforrás“ gyógyvíz
Gyomor-daganatok és görcsök, 

lSrígth-féle vese-gyuladás, Orvosik1’
torok- és gége hurut, .. '3,

gyomor- és bélhurut, ajánlva . 
h úgy sav diathese, 

kiváló ezukor betegség,
, . . gyomorkémeuyedés, gjogveredmény. májban ellen.

Nagybani raktár Magyarország részére:
Hoffmann Józsefnél, Budapest, Bathory-ut. 8. sz,

*) Ezen rovat alatt közhitekért nem vállal felelősséget a szerk.

HIRDET Ifi SEK.

4081 szám 

1903.

Pancsovai főszolgahiióságtól.

Pályázati hirdetmény.
Az üresedésbe jött Franczfeld községi 

szülésznői állásra ezennel pályázatot hirdetek.
Ezen állással a következő javadalmazá­

sok vannak egybekötve, és pedig: évi 120 kor. 
fizetés, mely összeget V* utólagos részletek­
ben kap a községi pénztárból, ezen kívül a 
vagyonosoktól minden születés után 2 kor. 
jár ; a vagyontalanoknál pedig díjtalanul kö­
teles segédkezni.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy a megyei szabályren­
deletben előirt képesítést és eddigi működésü­
ket igazoló bizonyitványnyal felszerelt kérvé­
nyüket 1903. évi szept. hó 30-ig alolirott 
hivatalnál nyújtsák be, mert a később be­
érkező kérvények figyelembe vétetni nem 
fognak. Az állás választás utján lesz betöltve.

Paucsován, 1903. szepf. hó 2-án.
Dr. GJ-yertyánffy,

2_1 főszolgabíró.

Ferenci Jóiseí Keserűviz
az egyedül elismert 
kellemes lzü ter­
mészetes has- 
------hajtőszer........::
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Tliierry A.

BALZSAMJA
a legjobb dlätetiUue háziazer.

em<e»t#el ’«varuk, gyeugceég f'”el>'K*,sÄ 
lívomorégí-H, felfuvoilaH »tli. 1 . tin/tit'«
r.illapitd görcnszüntct», nyalkaoldo us tisztító 
haUa’. l/kls üveg vagy « rtupl-Ov«* »'«- 
l,ózzál együtt, bírmentve I 'j’,'1
gyógyszertára » Vídangy álhoz I uv« la. 
liltncli-Saut.rl.runn "i«.llcM. < »»k íz 
tüntetett apáca avédj egy gyei 'aló li. 
Igen ajánlatos ezen szert utazásoknál minden 

eshetőség alkalmára magával vinni.__

. 7 j - o mikor biztos gyógyulásraMiért szenved on r nyújt kuw.t ezs» «..r
bárminő sebnél, legyen az b»r»Hy regi a esaknem mim jg hi 
hetik a fájdalmas és veszedelmes műtétek sut ampuva >

Thierry A gyógyszerész egyedül valódi

százlevelű rózsa (centifolia) kenőcsét %
az úgynevezett csoda ken őrsöt

használjuk. Ezen kenöcscsel egy U éve«i, 
gyógyíthatatlannak tartott csont zu U Ijest 
kigyogy it tat ott, aßt újabban egy 

nehéz, ráks/.ertí baj is.
A valódi százlevelü rózsa (centifolia) ke- 

nórs használható: gyornickagyasoknaljUe.it 
kezó mellgyulailisnal, a tejföl.'as ein ki » 
Dél niellkeiiiónycdésnél, orbaneznál, « »á'k 
nemi! régi bajoknál, felrepedezett latiak es 
lábszáraknál, sebeknél, eólolyasnal, dagadt 
lábaknál »ót ceonlszunal 1->; ütött-, szmi . 
litt-, vágott- és zúzol sebeknél; idegen lestek,

mint üveg- és fassilánkok, homok és sürót, tüske stb. kiszi'’»8 »lm' 
való eltávolítására; mindenféle daganat kinövés, karbunWulua. J 
„iivés, sit ráknál Is ; ujjkukacz, kürömdaganat, tályog, nltort lábak
uiiadenneinU égési sebek, elfagyott tagok, betegoknól tekvéstil kelet^ 
kézi sebek, nyakdaganatok, vérdagauatok, füldag.inatok, - í, . 
kék ázott sebeinél atb. stb. 2 tégelynél kevesebb nem ^Ui^szU; 
ü tégely ára bármentes küldéssel 3 kor 50 üli. az ■ ■ d-' anj_
beküldése vagy levélbélyegekben való küldésé mellett. JL5T , ,.m
iratok nagy ezá.inban állanak rendelkezésre. kérem
a vevőköxönséget hatástalan hamisítványok vásárlásától v. ■' 
szigorúan ügyelni arra, hogy a fenti védjegynek és a Scüutz 
engel-Apotheke des A. Thierry lu Pregrada < zeg 
minden tégelyen beég, tve kell lennie. Kzenklvü nundon tegelyuet 
ezen védjegygyei ellátott használati utasításba kell csomagol va knnie. 
Egyedül valódi centifolia-kenicsttm utánzóit és b»m.s,.mt a védjegy- 
törvény alapján szigorúan üldözöm, szintúgy a hamtsitv i y 
clárúsitóit is.

ad 90. kgy. ez. 10110. 10251/1903.

Hirdetmény-
, . r ! io, ví,<104 évre «szükséges 233-ölPancsova ti, varos részé e 1M/•'<>]• * ‘1(J órako* a városi

tűzifa biztosításává t. «. s^eV • .’u-vevéá fog megtartatni, a
Hzéltbáz nagy termében nyilvános A z-,.t „jAnlntoíi f.
ÄÄwr.« tfdUfr ,a r'í r-

lírák alatt betekinthetők. „ , . , , • . .
Pancsova tb. város tanácsa 1903 evt wept, hó 4-én.

Egyedüli elárusítóhely : 20-11

Schutzengel-Apotheke des A. Thierry
in Pregrada bei Rohitsch-Sauerbruun.

Központi raktár Budapesten, Török J. gyógyszertárában, Zágrábban 
Mittelbach S gyógyszertárában es Becsben C. Brtdy g> ógysz

5028. sz.
tlkvi 1903.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az alibunári kir. jbíróság mint tlkvi hatóság az 

előterjesztett kérelem folytan Getejancz Demeter 
Kevi-szőllösi lakos javára 243 kor. tőke, ennek 18Jb. 
évi márcz. hó 11. napjától járó 5% kamata 4d kor. 
40 fill, eddigi 22 kor. 30 fül. jelenlegi s meg felmerü­
lendő költség kielégítése végett az 1881.„60. t.-cz. lob. 
§-a s alapján 146. §-a értelmében Özv. Mancsul 
György né ujb. férj George Joszimné stb. Genován 
Persza adós és Mancsul férj Ottouoga Nikola es 
kinevezett dr. Anca Péter ügygondnok által kepv. 
néb. Mancsul Djura hagyatéka ellen a Kevi szőllősi 
865. sz. tlkvben foglalt: 42 hisz. 1 h. I. oszt. szántó 
163 kor. hrsz. nélk. 1 h. I. oszt. szántó 163 kői. 4 > 
hrsz. 1 h. I. o. kaszáló 112 k. 131 hrsz. 400Q-ÖI szöllo 
200 k. becsárban az árverést elrendeli, s azt valamint 
s megállapított feltételeket ezennel közhírre teszi.

A nyilvános árverés Kevi-Sző!lős községházánál
15)03. évi szept. hó 14. napjának d. e. 11 órakor
fog megtartatni a következő ügy a tlkvi hivatalban 
mint az Kevi-Szöllős községben kifügesztett s megte­
kinthető feltételek mellett.

1. ) Kikiáltási ár a becsár. ..............
2. ) Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alul is el foguak adatni.
3. ) Az árverélni szándékozok tartoznak az ingat­

lan becsárának 10%-át vagyis 16 kor. 30 fill. 16 kot. 
30 fill. 11 kor. 20 fill. 24 kor. készpénzben lefizetni.

Alibunáron, 1903. junius hó 22-én.
13 a i* th a,

Mattan ovi cli Adolf,

11229. szám 
1903 tkv.

V pesti ni agyar kereskedelmi banknak We­
lt eezky Maezá járkováozi lakos elleni árverési kérvénye 
1102 kor. 84 till jár. iránti végrehajtási ügyében.

és feliét
polgármester

1 Egy régi jó háziszer |
melynek egy családban sem szabad hiányoznia: a mindig W 
jól bevált a»

Hess Ernő féle
© ©
garantált tisz' as ágú, 12 óv óta egyenesen

O

1500-nal 1

(

Ausztrália
b.íl bcho olt természeti készítmény. Németországban 

Ausztria-Magyarországlian törvényesen védve, 
csó ára. 1 kor. 50 till, eredeti üvegenként, mely 

igen sokáig eltart, mindönkinek lehetővé teszi annak 
megszerzését az egészség elnyerésére es a beteg- 
súg elkerülésére. * ír r 1 • "

|‘D- es
levél érkéz tt hozzám — kéretlenül — oly kigyó- 
gyultaktól, kik , ,, . ,

szakgatásokban, bál-, mell- es nyak- 
fájásban, zsába. légzési nehézségek, 
nátha, fejfájás, a belső nemes szervek 
megbetegedése, idillt sebek, bőrbe- 
tegségek és egyéb bajokban szenvedtek.

Senki se mulaszsza el, megküldetni magának 
azon nagy fontosságú könyvet, melyben az Euculiptus- 
készitmények pontosan le vannak Írva s hogy azoknak 
a l'entemlitett betegségeknél való, sokoldalú eredni éti) es 
alkalmazása miként történik. Ezen könyvet a szenve­
dők érdekében bárhova teljesen ingyen küldöm meg 

abban az olvasó meggyőzése végett, gyógy Hitüktől 
származó, bizonyítványokat nagy számban tettem 
közzé. — Klingeutkal i. Sa. (Szászország).

Hess Ernő
26—12 Eucalyptus behozat ala.

Kéretik a védjegyre szigorúan ügyelni. ‘>^3,

Baktár Pancsovan: IstvÄkg^w”!Ä!ts

A paucsovai kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság az élőt.erjesztett kérelem és az 1903 évi julius 
hó 21-én felvett jegyzőkönyv folytán a pesti magyar 
kereskedelmi bank kép v. l)r. Glósz Ferenc budapesti 
ügyvéd által javára 1102 kor. 84 fill. tőke. ennek 
1902 ovi november hó 1-ik napjától jaró 7"/<> kamata 
30 kor. 30 fillér árverés kérési és I kor. tárgyalási 
jelenlegi s a még felmerülendő költség kielégítése 
végett az 1881 évi 60. t.-cz. 144. §-a alapján s 146. §. 
és 155. §-a értelmében Wekee/.ky Mác/.á jarkováczi 
lakósok elbm a Jarkovácz községben es a Jarkováczi 
593. számú telekkönyvben foglalt: 1) 441 o. i. számú 
házra 360Q-.4 házhelyre és 129 hrsz. 60JQ-«4 szellő­
re együtest-n 798 kor. becsárban az. árverést elrendeli 
s azt valamint a megállapított felvételeket ezennel köz­
hírré teszi.

A nyilvános árverés Jarkovácz községben 1903. 
évi oktolier hó 3-án <1. e. 5) órakor fog megtartatni 
a következő úgy a telekkönyvi hivatalban mint Jar­
kovácz községben kifüggesztett s megtekinthető fel­
tételek mellett.

1. ) Kikiáltási ár a bec--ár.
2. ) Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alul is el fog adatni.
3. ) Az ár vend ni szándékozok tartoznak az ingat- 

! lan becsárának 10°/„-at vagyis (9 kor. 80 fill, kész- I pénzben vagy ovadókképes értékpapírokban a ki­
küldött, kezéhez letenni vagy az 1881. évi 60. t.-cz.

! 170. §-a értelmében a bánatpénz előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt u. a. kiszol- 

! gáltat ni.
Pancsován, 1903. évi julius lio 22-én.

Áts Nagy Ferenc,
i kir. tszéki bíró.

1-1 kir. albiró

r->

,,k ulesez; í Vi s
jegygyel

legjobb, legkiadosabb s ennélfogva 
legolcsóbb szappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói

n
 Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy g | 

minden darab szappan a „Schicht“ névvel és | * 
© @ a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. & ©

20 — 13

ISKOLAKOilYVEK
és taneszközök ■ ■■■■

a II összes tanintézetek számára
azonnal kaphatók

W1TTI6SCHLA6ER C.
könyv-, papír- és zenemükeresketiésében

jft i't ijí* Gr2HO2.xyjCOZLíT-"C*-"tC !2L SiZ- CB.- Vjf 3;í* % *';í-
Nyom. Wittigschlagcr C.-nál Par csóván.


